

Kemencesvidék

KÖZERDEKÜ FÜGGETLEN ÚJSÁG.

(„KIS CZELL és VIDÉKE“.)

Megjelenik minden vasárnap.

(„KIS-CZELL és VIDÉKE“.)

Előfizetési ár:

Egy évre 8 kor. Negyedévre 2 kor. — 01
Fél évre 4 „ „ „ „ „ „ „ „ — „ 20 „

Szerkesztővel érlekezhetni: kedd, szerda és csütörtökön.

Felolós szerkesztő:

Huss Gyula

Helyettes szerkesztő:

Dőzsei Feri

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kis-Czell, Gyarmathi-tér 76. szám. Ideintézendők a lap eszlelti és anyagi részét illető minden küldemények. Névtelen levelek figyelembe nem vételnek.

Tudomány és erkölcsök.

Az ifjuság csupa jószándékból sokszor téved oly lépésekre, melyek szomorító következményeket vonnak maguk után. De ha a köztapasztalat után indulva annak igazságát, hogy szomorú, örömtelen, fagyos kedélyű ifjuság nem igen kecsgethet serény, munkaszerető férfi-nemzedekkel, magunk is beismerni kényszerülünk: mindazáltal nem lehet figyelmen kívül hagynunk az élet által minden lépten-nyomon megerősített azt az igazságot sem, hogy itt is megvannak bizonyos határok.

De hát mily határok között mozog a mi ifjuságunk? A tudomány, művészet, erkölccsel és vallással igyekeznek-e azt az állást betölteni, mely rá mint hazafira és emberre vár?

Sokrates, Newton, Pascal, az értelmi erő és tudomány eme titánjai, ismereteik bámulatos gazdagsága és mélysége mellett is folyvást tanultak s mégis annyira szerények voltak, hogy tudományukat a semmivel egyértékűnek mondták. S találjuk-e ennek nyomát a mi ifjuságunkban?

Vannak még ifjaink között, kik a bölcsnek ezt a tanácsát követve: „Légy az, minék látszani kívánsz” — szerényen, de serényen munkálkodnak; de mennyivel

többen vannak azok, kik még igen kegyesek, ha megvallják, hogy a szerénység régi aranypénz, melynek meg van belső értéke, sőt az ahhoz értő előtt külön érdeke is; de rögtön utána teszik: közforgalomban pénz gyanánt el nem fogadtatik.

Lélektani tény, hogy nemünk egyik főmozgató eleme a tudvány. E vágy hatalma alatt állottak ős-szüleink, ennek hatalma alatt állunk mi is. E vágy sarkalja, fokozza tevékenységünket, s nyugtalan lelünk, míg azt ki nem elégitjük. És mi elégíti ki? A való, az igaz. Küzdünk, fáradunk, emésztődünk az igazság keresésében; szembe szállunk a kétely, a tévedések ezernemű akadályával; átbuvaroljuk a tudomány rengeteg birodalmát; feledjük kényeinket, nyugalmunkat; s mikor megtaláltuk: lelkünk felmagasztosul; egy bűvös sugárfény világítja be egész bensőnket; egy nevezhetlen édes érzelem hatja át nemesebb valónkat; szóval, érezzük fenségességünket, érezzük, hogy ember, „a teremtés koronája” vagyunk.

És ifjuságunkban e tudvány mily fokban érvényesül? Lelkesül-e a tudományért és a tudományban az igazságért? Akar-e, bir-e kedvencz hajlamairól lemondani, az alsóbbrendű élvezekre hívó csáboknak ellentállani s ekkép az igazságot önfeláldozással szolgálni? Igen. Ifjaink nagy része csak

azért foglalkozik tudománnyal, mert abban hiszi feltalálni az élvezetre segítő eszközöket; még nagyobb része úzi a tudományt, mert abban a reményben él, hogy abban módot lel a jóhiszemű tudatlanságnak kiszákmányolására; legnagyobb része pedig tudományra adja magát, mert abban egyenesen a kenyérkeresés útját tekinti.

És még ezeken kívül hányan vannak kik husz éves korukban ifju képu, de kiszáradt lelkü aggokként már az igazság iránt teljesen elfásultan tengetik kietlen életüket!

Azok közül is, kik az igazságért lelkesülten léptek a tudományos pályára, hányan ejtetnek meg a tévely által, hányan tartanak vissza haladási útjukban az önhittség, a szerénységet kitagadó kevélység szele által.

Valóban tudományos képzettségű ifjaink közül is sokan csak névről ismerik a szerénységet: s ez az oka, hogy a szédelgésnek közöttük oly bő aratása van; ez az oka, hogy a tudomány, melynek egyedül hozzát méltó feladata az igazságnak szolgálni, mindinkább a hazugság uszályhordozójává süllyed.

Csak kevesen, igen kevesen vannak, kik egész lélekkel szentelik magukat az igazság keresésének s azért osztatlanul a

Reggel a kaszárnyában.

Félőt az idő. A hosszú kaszárnyaszobában már csak gyéren pislog a keresztlábu asztal fölött függő lámpa. Gyöngy fekete füstoszlop húzódik ki belőle, látszik, hogy sokáig nem bírja, de nincs is rá szükség, hivatalos betöltött.

Az asztalon, a lámpa alatt fejét könyökre támasztva, alszik, mint a nyul, a század éber őre, az inspekciós.

Szájában, mely széles mosolyra nyílik, rövidszaru pipa lóg. Álmában, úgy látszik, otthon van, mosolya legalább ezt bizonyítja a kaszárnya misztériumában paratos embernek.

Ha kolbászt vagy vasmag jó harsonni val, a kis kispénzű kis kispénzű.

A közeli toronyra jelent a piradant. Mely seregben utólag a kordorok a kordorok meg nem utózták a fület, most talpra ugrik, kitökint az ablakon s látván, hogy az idő, anélkül, hogy ő annak futását ellenőrizte volna, eljárt, mint egy mohamed ulema, vontatva elkezd énekelni: a—uf!

A felelet egy-egy kinos, fájdalmas horkanás, egy kettészakított ástás s asztán ismét csönd lesz.

Egy még magasabb és nyugtatóbb hangon kiejtett a—u—uf! következik, mire elkövetkezik a század harczipessé tétele.

Egyzerre meglevenül a kaszárnya. A bakk felgrábnak agyalkra a „rechni”-ről (polcz)

leszedve ruháikat, elkezdenek öltözködni. Fülkeltő zaj, larma, szitkozódás, nevetgélés, danozás, füttyelés, köhögés és ástás között történik ez meg.

Az általános zájra fölébred fráter ur Somogyi is, ki látván, hogy némely harczi a toalet logaszobában mily ügyetlen, buzdít ilyenentépen:

— Ha odamegyek, azt a hát így meg úgy

A sarokban káplár ur Massányi is megszólalt már. Még néhány percig lustálkodni fog, de a magára göngyölt „lantung”-ot (lepedő) és „dekli”-t egy kissé meglazítja.

A trombitás, kinek bakancsai szakadtak el, elég hangosan és nem éppen hízolgón mondja

szitófírjára, míg a dobos komorán azt fejtegeti, hogy miért kellene minden szeszgyárat leigazítani tulajdonosaiikat mond: „vigetők ma még kő dögönyi a szegény bakának, olyan drága a snapas”.

Infanteriszt Kovács a Bertli cigánnyal évődik, de ma czélt téveszt. Barna arczán mély fájdalom tükröződik, hogy is ne, mikor tegnap hozta hírül a Krajcsik anyja, hogy a felesége a szandár urakkal szürönközik.

Ebben az étkelen lármban, mintegy inté szótát beleszeng a riadó „tra-ta-tá”ja, s káplár ur Massányi felsőbbsege érzetében egyet káromkodik, kibuvik az agyból.

Latványosimba megy a most következő

—G TÁRZIA B—

Álmodt lát a lelkem . . .

Álmodom ébren . . . álmodt lát a lelkem: Bolyongva az erdőn egy fenyőfát leltem, Fenn az erdő szélén; magánosan áll ott S a magasból büszkén nézi a világot.

Ha tombol a vihar, — eső, szélvész ha jó, Nyugodt mértósággal, büszkén áll a

— Erdőséli repkény megbámúlja, — nézi:

Titkos vágya támad: elérni a fenyőt.
Gyenge indáival körülfontatni őt!
Ó édes szép álom! megyek . . . megyek hozzád . . .
Tűrj meg közeledben! . . . gyenge repkény indát!

Száll az eső sóhaj; a fenyő nem érti.
Bobó repkény indát a szél úzi-tépi . . .
— Nehéz, fájó könnyesepp ragogy szempillámon . . .
Felébredt a lelkem . . . oly fájó az álom!!

Nagyvá V. Terés.

Beranz Péter

gőzörre berendezett ruhafestő és vegyi-tisztító
művészt Győr-Ujváros, Kossuth L.-utca 42.
templom udvarában.) — slyételi üzlet Dókt
Beranz-utca 15. (Kántia-ház).

Elvállal mindenféle férfi-, női-, gyermek-,
és egyen ruhák, szinári öltözetek, egyári
ruháneműek, bu orszövetek, himzések, —
c, kékfüggönyök stb. vegyi tisztítását

és festését, ugyszintén egyes
foltok eltávolítását
— legazsádbb árak
mellett. — 18—18

tudománynak is élnek. Ezeknél találjuk föl a szerénységét is, az igazi haladást az egyedüli biztosítékát; mert megvannak győződve, hogy a tudomány akkor tűndöklök a valódi drágakő fényében, ha a szerénység keretében van foglalva.

És ha tekintjük ifjuságunknak viselkedését a művészetben nyilatkozó szép iránt, mely hivatva van izlését tisztábbá tenni, emelni, megnevesíteni, nem kevésbé kell elszomorodnunk.

Tapasztalati tény, hogy az, ki a szép iránt igaz lelkesedéssel viselkedik, ki azt mindennapi életében a rend, összhangzat, tökély szeretete által lehetőleg megvalósítani törekszik, sivarokédlóvá, rideg keblűvé életuntta nem váhatik; sőt ellenkezőleg: mindig és mindig és mindenhol kellemes lelki üdülést érez, s az életnek nemcsak örömei nyújtanak neki tisztább élvezetet, de a bajok szenvedések is csak arra szólnak nála, hogy lelke, mint az arany a tűz után, szebben és tisztábban felegyogjon. Egész lényében az egyszerűséget, tisztaságot, összhangzatot, rendet, tökélyt igyekszik valósítani, hogy legyen egész élete visszfénye az örök szépség, megtestesítése a való szépségnek és az ebből származó boldogságnak.

Ha igaz, hogy az államok boldogsága az erkölcsiség eszméjének megvalósításán épül: a polgároknak, mint kik az államot alkotják, erkölcsösöknek kell lenniök. Mert a történelem tanúsága szerint az egyes országok boldogsága mindig arányban állott azzal a hatalommal, melyet az erkölcsi törvények azokat lakosainak szíve fölött gyakoroltak.

Közgazdaság.

* A Triesti Általános Biztosító-Társaság (Assicurazioni Generali) I. évi március hó 18-án tartott 72-ik közgyűlésén terjesztettek be az 1903 évi mérleget.

rene-bona. Mosdás, fésülködés, bajuszkiperdés, ügycsinálás, söprés, takarítás, ajtócsapkodás, liuzereze a frajter és káplár, az inspekciós és napos urak harsány parancsazavaitól, úgy, hogy a legénységi szoba legnagyobb ura, a friser ur Hilgert sem képs tovább bepaczolt állapotban megmaradni, miért is ott hagyja Morphust és kilépked a kuhuoz mosakodni.

Ölőzködését rövid pár perc alatt befejezi, szután magához rendeli a sarzi urakat, ellépked minden ágyhoz, a kadet iskolából alig kikerült tiszthelyettes, és hadnagy ur Ottokar von Ziehauer is. A hadnagy ur kardját ide oda vetve, mutatja, hogy ő egészen más planéta lakója. Mely orrhangon osztogatja parancsait s mintegy gondos anya, balbámenő leányain, igazait a hadfiak ruházatán, hol itt, hol ott.

Hangos kardcsörtetés és étkelen lárna jelzi a század atyjának, kapitány ur Brunó Krbacseknek a megérkezését. Látszik a kapitányo, hogy az éjjel reumája megint gyöbörte, mert nagyon haragos. Az egész század remeg. A konyha felé veszi léptelt, dühösen szét-

Az előtünk fekvő jelentéséből látjuk, hogy az 1903. december 31-én érvényben volt életbiztosítási tőkeösszegek 656,787,581 korona és 81 fillért tettek ki és az év folyamán bevett díjak 28,731,705 korona 08 fillérre rúgtak. Az életbiztosítási osztály díjtartaléka 14,002,386 korona 08 fillérrel 174,192,235 korona 16 fillérre emelkedett.

A tuzbiztosítási ághban, beleértve a betöréss-lopás elleni és tűkör-üvegbiztosítást a díjbevétel 12,989,614,539 korona biztosítási összeg után 21,276,945 korona 70 fillér volt, miből 8,716,810 korona 37 fillér viszontbiztosításra fordított úgy, hogy a tiszta díjbevétel 12,560,135 korona 83 fillérre rúgott, mely összegből 8,669,907 korona 26 fillér mint díjtartalék minden tehertől menten jövő évre vitétt át. A jövő években eadekessé váló díjkötelezvények összege 86,523,237 korona 41 fillér.

A szállítmánybiztosítási ághban a díjbevétel kített 3,720,916 korona 60 fillért, mely a viszontbiztosítások levonása után 1,161,348 korona 49 fillérre rúgott.

Károkkért a társaság 1903-ban 26,668,098 korona 31 fillért folyosított Ehhez hozzáadva az előbbi években teljesített kártételeket, a társaság alapítása óta karok fejében 768,683,165 korona és 96 fillérnyi igen tekintélyes összeget fizetett ki.

A nyereség tartalékok közül, melyek összesen 23,503,036 korona 95 fillérre rúgnak, különösen kiemelendők: az alapszabály szerinti nyereségtartalék, mely 6,250,000 koronát tesz ki, az értékpapírok arflyamamgodozasára alakított tartalék, mely a 3,729,624 korona 17 fillér külön tartalékkal együtt 16,778,952 korona 01 fillérre emelkedett, továbbá felelimentendő a 160,000 koronára rúgó kétes követelések tartaléka és a 378,042 korona 47 fillérnyi ingatlan tartalék. Ezeken kívül feun áll még egy 938,042 koronát és 47 fillért kitevő külön alap, — melynek az a rendeltetése, hogy az életbiztosítási osztályban a kamatláb esetleges csökkenését kiegyenlítsé.

A társaság összes tartalékjai és alapjai, melyek elsőrangú értékekben vannak elhelyezve, az idei átutalások folytán 208,632,918 korona 73 fillérről 227,329,923 korona 25 fillérre emelkedtek, melyek következőképen vannak elhelyezve:

1. Ingatlanok és jelz. követelések 35,297,680 korona 66 fillér, 2. Életbiztosítási kötvényekre adott kölcsönök 19,464,641 korona 25 fillér, 3. Letéteményezett értékpapírokra adott kölcsönök 723,807 kor. 13 fillér, 4. Értékpapírok 157,833,474 korona 11 fillér, 5. Tárcazávalók 1,008,628 koronán 72 fillér, 6. A részvényesek biztosított adósságlevei 7,350,000 korona, 7. Bankoknál levő rendelkezésre álló követelések, készpénz és az intézet követelései, a hitellezők követeléseinek levonásával 5,651,691 korona 38 fillér. Összesen 227,329,923 korona 25 fillér. Ezen értékéből 45 millió korona magyar értékre esik.

huzza bajuszát, ami nála a rossz kedvnek a jele. A napos szépszen felé megy, három lépéssel előtte megáll mint a csövek s megteszi jelentését. A kapitány vizsga tekintete végigfut rajta s bar a szemé egy gombján megakad, szónéklul tovább megy. B néz a konyhaba.

— Mi fan a létszám? kérdi. (Most tanul magyarul s amikor csak teheti, így beszél, mert hogy őrnagy lehessen, átép a honvédséghez.)

A szakács azonban azt, hogy létszám nem érti, ő csak „Stand” szót ismer, ezt hallotta mindig. Abban a házamban, hogy a kapitány ur azt kérdi, hogy mi lesz a menüzi, feleli „gombóc”.

— Du Esel! jgyyal meg a kapitány ur.

— Igenis prézlis, siet válaszoln önézete

Egyik rosszúl tisztelt: kétnapi egyest, másiknak a...
... vasat kap. Kapitány ur Krabacsek igazságos bíró, ítélte ellen nincs ap pelátó.

A század irodába is bemegy az úgydara bot aláirni. Nem a legnagyobb rendet találhatta ott, mert a betett ajtón át poros lárna hallatszik ki. Majd kinyitlik az ajtó, a század elé megy sorakoztatja őket, kardját megfogtatja feje feletti s bakák d'éczezen, vidám kürtző mellett kimaszsiroznak a gyakorló térre.

A kaszárnya csendes lesz, minden neszel, csupán a kiállított ór egyhangú kopogása veri fel a némaságot.

E. L.

* Nemzetközi nagy lóvásár Érsekújvárott. A Nyitrai megyei Gazdasági Egyesület által a f. évben rendezendő XXII-ik nemzetközi lóvásár Érsekújvárott (Budapest és Bécsőtől gyoravonaton 2—3 órányi távolság) ismét május hó első hetében s az ezt megelőző vasárnap délután vagyis május 1-én délután és május 2-án fog megtartani. Ezen lóvásár Magyarországon a legjelentékenyebb és a legkeresettebb, melyet a tevésezők és kereskedők egyaránt fölkeresnek. Főként a külföldi lókereskedők szokták az érsekújvári lóvásárt fölkeresni. A múlt évben is 500 drb. különféle használatra való ló adatsz el. Lakások és istállók az érsekújvári rendőrkapitány hivatálnál rendelhetők.

HIREK.

— Nagyhét és husvét. A nagyhét gyásznapjai és a főtámadás szépséges unnepe napjai vallásos áhitattal és kegyelettel ünnepelte meg városunkban a hitbuzgó közönség. Virágvasárnapján kezdődtek templomunkban az egyházi gyászszertások. A virágvasárnap szertásai után tartott isteni szolgálat alatt a kath. legénygyulek ifjai enckelték teljes sikerrel a passiót. Nagy-csütörtökön elménáltak a harangok. A szt.-misét, éppen úgy, mint virágvasárnap, Grätzer Pius plébános végezte. Nagypénteken a szertásokat szintén a plébános végezte, a szt.-beszédet Wagner Lőrincz apát. Ismét volt passió; szer artások alatt az iskolás gyermekek 4 es kara gyönyörűen adta elő a Barabas Ernő fótanítónk gyermek-karra irt „O bone Jesu”...-ját. Mintha a hangok is e büns földről hangzottak volna! Délután J. remiás sirmalt énekelte Barabas Ernő fótanít. Nagyszombaton délelőtt szintén Grätzer Pius plébános végezte, míg a kórust, mint rendszeren, a fótanító látta el. A harangok ismét megszólaltak. A feltámadási akaszt Wagner Lőrincz apátur végezte fényes segédlettel s mivel borús idő volt, csak a templomot kerülte meg a processió. Husvét vasárnapján szintén fényes segédlettel Wagner Lőrincz apátur celebrálta a főistentiszteletet, míg a szt.-beszédet Szentlrmey Márton nyug. főgymn. tanár tartotta. Husvét hétfőn a délelőtti nagymisét Gulyás Eiek nyug. főgymn tanár, a szt.-beszédet pedig Grätzer Pius végezte.

— A választók lajstroma A kisczelli kerületi országgyűlési választók névjegyzékének kiigazítása most van folyamatban. A választók névjegyzéke, kiigazítás után, közszemlére ki lesz téve a városkázánál.

— Országos vásár Ságbon. Kedden, április 5-én tartották meg a sági országos vásárt, a mely elég jó eredménnyel végződött.

— Angyalcsinálók. A kisczelli járásbíróshoz a héten egy visszataszító, rút bűnesetet jelentettek föl. Angyalcsinálás történt a Kisczelli melletti Ság községben. Az egy gyermekrendszer örülte követői, rossz asszonyok, megtévedt, elbukott leányok fordulnak az emberirtés e gonosz, undok módjához, hogy megszabaduljanak a kenyérkerő nyúgtól, a szegénytől, a gyalázattól. A sági angyalcsinálás bűntette azonban erősen elüt a többi közönséges angyalcsinálástól. A megtévedt fiatal anya nem saját akaratából szabadult meg bűns módon az anyaság kínos szegényétől, — hanem rákényszerítették, hogy a magzatja elpusztuljon. A bűneset számlait most bogozza a törvényes vizsgálat s az egész bűntett nincs még teljesen kiderítve. A feljelentés szerint Sebestyen Erzsébet 23 éves hajadon 6 hónapos méh-

... Zsófiának hívják ezt az asszonyt, aki a veszprémmegyei Csögle községben lakik s onnan hívták el Ságba az angyalcsináláshoz. A kuruzsló banya segítőtárs Nyári Sándorné sági asszony volt. Az angyalcsinálásra való felbujtással s az egész piszkos bűntett értelmi szerzőségével Feschler Imre kápolnai lakost vádolják.

— Vörheny Nemesmagasiban. A vörheny szörványosan fellépett Nemesmagasiban s már néhány áldozata is van a kisdédek közt. Az óvodát bezárták, — az iskolát azonban még nem.

Arverési hirdetés.

A Kemenesi Kőgazdasági Hitelbank végrehajtónak, Németh Sámuel és neje Kovács Zsuzsanna tokorosi lakos végrehajtást szenvedettek elleni végrehajtási ügyében a tkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 2330 kor. tétkövetelés és ennek 1902. évi január hó 2-ik napjától járó 6% kamatai, 6 kor. 20 fill. óvásdíj, 1/2% váltódíj 115 kor. 85 fillér végrehajtási már megállapított, perköltségek, továbbá 160 kor. tőke, ennek 1902. június 2-től 6% kamatai, 6 kor. 60 fillér óvásdíj, 4 kor. 75 fillér óvanköltségi díj, 1/2% váltódíj 43 kor. 70 fillér perköltség, végül 4600 kor. tőke, ennek 1903 február 1-től 7% redes és 7% késedelmi kamatai, 171 kor. 20 fill. már megállapított és a még felmerülő költségeknek kielégítése végett az 1881. évi I.X. tcz. 144. §-a alapján a 146. §-a értelmében a czell-dömölki kir. íbiróság területén levő, a tokorosi 139. sz. tjkvben A § 444. hrsz. alatt foglalt ingatlanból Németh Sámuelés, Kovács Zsuzsanna 1/2 jutalékára, illetve az 1881. évi 60. tcz. 156. §-ának a pontja értelmében az egészre 30 kor., a tokorosi 140. sz. tjkvben A § 445. hrsz. alatt foglalt ingatlanból Németh Sámuel és neje Kovács Zsuzsanna 1/2 jutalékára illetve az 1881. 60. tcz. 156. §-ának a) pontja értelmében az egészre 60 korona, — tokorosi 218. sz. tjkvben A § 661. hrszám alatt foglalt ingatlanból Németh Sámuel és neje Kovács Zsuzsanna 4/6 ad jutalékára s illetve az 1881. 60. tcz. 156. §-ának a) pontja értelmében az egészre 364 korona, — tokorosi 413. sz. tjkvben A § 775. hrsz. alatt foglalt ingatlanra 28 kor., — az A § 776. hrsz. alatt foglalt ingatlanra 66 kor., — az A § 991/b. hrsz. a) foglalt ingatlanra 250 kor., — a tokorosi 414. számú tjkvben A § 868/b. hrsz. alatt foglalt 13/b. számú házas ingatlanra 400 korona, — a tokorosi 437. sz. tjkvben A § 868/a. hrsz. alatt foglalt 13/a. sz. házas ingatlanra 400 kor., — a tokorosi 564. sz. tjkvben A I. 70/a. 180/a. és 219/a. hrszámok alatt foglalt ingatlanból Németh Sámuel és neje Kovács Zsuzsanna 4/6 ad jutalékára 494 kor. 66 fill., az A § 646/a. hrsz. alatt foglalt ingatlanból Németh Sámuel és neje Kovács Zsuzsanna 4/6 ad jutalékára, illetve az 1881. 60. tcz. 156. §-ának a) pontja értelmében az egészre, — az A § 674/a. hrsz. alatt foglalt ingatlanból Németh Sámuel és neje Kovács Zsuzsanna 4/6 ad jutalékára, illetve az 1881. 60. tcz. 156. §-ának a) pontja értelmében az egészre 28 kor., az A § 980/a. hrsz. alatt foglalt ingatlanból Németh Sámuel és neje Kovács Zsuzsanna 4/6 ad jutalékára, illetve az 1881. 60. tcz. 156. §-ának a) pontja alapján az egészre 16 korona, — tokorosi 727. sz. tjkvben A § 993/3. hrsz. a) foglalt ingatlanból Németh Sámuel és neje Kovács Zsuzsanna 1/3 ad jutalékára, illetve az 1881. 60. tcz. 156. §-a a) pontja értelmében az egészre 51 kor., a tokorosi 746. sz. tjkvben A § 974. hrsz. alatt foglalt ingatlanból Németh Sámuel 2/4 ad jutalékára, illetve az 1881. 60. tcz. 156. §-a) pontja értelmében az egészre 116 korona ezennel megállapított kiáltási árban elrendeli.

Az árverés megtartására határidőből 1904. évi május hó 16-ik napjának délelőtti 9 óráját Tokorosi községháza közli ki.

A venni szándékozók tartoznak a kiáltási árak 10%-át bányapénz tejesben a bírói kiküldött kezéhez letenni.

A vételár s ennek az árverés napjától számított 5% kamatai három hó alatt, az első az árverés napjától 30, a második 60, a harmadik 90 nap alatt fizetendőek le.

Az árverési feltételek alulírt telekkönyvi hatóságnál és Tokorosi községházánál tekinthetők meg.

Kir. Jüróság mint tkvi hatóság, Czell-dömölki, 904. évi február hó 23. napján.

Udránszky, kir. albiró.

Schottola Ernő

a gumi-gyártás meghonosítója
BUDAPEST, Andrassy-ut 2

A szőlőbeni tavasz és legfontosabb két eszköz, a szőlők és ojtóterek legújabb hatékony bevasárlási forrása.

Szőlőmetsző ollók kaphatók egészen öntött aczéliből, jótállás mellett.

Szőlőojtókések legfinomabb sötétgeni gyártmány, drezdai modell szerint, jótállással.

„Duplex” gumi ojtószalag a legmegbízhatóbb kötözőszer fás és zöldajtáshoz, gyári árban.

Kimerítő képes árjegyzék ingyen és bérmentve küldünk meg.



mely egymaga 60 000 koronába került; a tü és a füst miatt agyonrongálódott, legnagyobb részben elpusztult. Nagyszerűtörtéket este passió próbat tartottak a kóruson s hogy a szereplő lába át ne fűzzek, szőnyegeket terítettek le a kő vesetre. Mi okozta a tüzet, majd a vizsgáló deríti ki. Az egyik hír szerint eldobott gyújtó száltól gyuladhatott meg a szőnyeg, a másik szerint a próba után a szolga összegöngyölt a szőnyegre s egy asztalra tette. Ezen az asztalon égett egy szál gyertya is. Ezt a szolga elfelejtette eloltani. Mídon a gyertya töveig égett, tüze fogott az ott levő szőnyeg, a láng meggyújtotta a fújtatót s végre az egész orgona lángot fogott. Nagypénteken korán reggel néhány utkaparvete észre, hogy füst száll ki a templomból. A tiltótlóság s a katonaság rögtön kivonult, óriás néptömeg gyűlt össze a templom terén: de má nem volt mit oltani. A kóruson minden elpusztult; teljesen porrá égett a 16 000 koronás gyönyörű orgona. A nagy csillár a templom közepéig fölcsapódó lángok megolvastották, úgy hogy a csillár lezuhant; a füst a templom gyönyörű falfestményét nagyterületen egészen tonkretette. A kár igen nagy: több mint 80 000 korona. A templom nem volt biztosítva.

— Anarkisták a vármegyében. Vasvármegye főispánja felhívta a hatóságokat, hogy az a négy anarkistát, akiket Németországból kiutasítottak s akik vármegyénkben bujdosnak nyomozzák és esetleg tartóztatssák is. Ezek bujdosó anarkisták a következők: Antognetti Rizzieri, Busi Giovanni, Borghisi Orestes és Po Medard. Mind a négy ofasz márvány-munkás.

— Gőzhajózás a Balatonon. A Balaton Gőzhajózási Részvénytársaság a múlt héten megnyitotta a rendes gőzhajó-közlekedést. A személyszállító gőzös Boglár és Revfülop állomás között mindennap kétszer közlekedik oda és vissza. Siófok és Balatonfűred között áprilisban minden számban, vasárnapon és ünnepeken. Az induló Siófokról mindenkor 11 óra délelőtt, Balatonfűredről pedig 3 óra 30 perczkor délután. Kirándulók és nagyobb társaságok számára előlege bejelentés után külön hajók állanak rendelkezésre.

— Haladunk a korrall. Alig néhány éve hogy megindult az egész országban a muzealium minden ház végeihez, elejéhez és kertjéhez lugas szőlőket ültetni, már is oly óriási tét hódított magunkat ezen eszme, hogy nincs oly réz hazánkban, hol tömegesen fel nem külnélnek. Hát ez nem is csoda, mert nézzük meg például Fehér templom lugasát, ahol alig van haz, melyet óriási törzsi lugas-szőlő ne ekecsitene, mely bőven ellátja az egész családot az érés kezdetétől egészen tél folyamán finom csemege-szőlőkkel, minden évben terem a legesekélyebb gundozás nélkül. Ezért igen melegen ajánljuk miú számnak hirdetésű rovatában, ahráb is bemutatott „Szőlőugas-állításunk” című hirdetésünket olvasóink becses figyelmébe. — Szíves ténnyomatot árjegyzékek mindenkinek, ki címét tudatja; ingyen és bérmentve küldetnek.

— Puska, durranás nélkül. Veszedelemes találmányról kapunk értesítést, melyre bajos volna a hasznos jelzőt használni Dubai Berka Sándor, a kassai cs. és kir. gyalogezred önkéntese durranás nélküli fegyvert készített s a parancsnokrág kiröndeltsége előtt megejtett próbánál a löveg hang nélkül hagyta el a csövet. A „hangos” puskkal is követték el gyilkos tetteket, de a hang által figyelmessé tett szomszédok gyors közbelépése s egyből, még el nem enyészett körülmények a nyomozás sikeréhez hozzájárult a bűnös elvette méltó büntetését. A fegyver csak a gonosz tettek

Kiadó lakások.

Kisczellben két lakás, mindkettő két szobával és mellékhelyiségekkel együtt kiadó. Bővebb felvilágosítással Weisz Kálmán fakeskedő, Kisczellben, szolgál. — 2-3

— A beoltások. A kis gyermekek himlő elleni beoltása a jövő hónapban történik meg városunkban. A kis gyermekek közül a czeleket május 7-én oltják be; az újraultás 14-én lesz. A dömlőkket beoltása május 10-én újraultása pedig 17-én történik meg. A beoltásokat dr. Géfn Lajos városi orvos végzi a városházánál.

— Sághegyről. A Sághegyen a tavaszi munka már javában folyik. A metszés legnagyobb részben már befejezték. Az ép szemek a kedvező körülmények között jó hozamot ígérnek.

— A jegyző ellen. Tavaly nyáron kezdődött el az általan hajsza a nemes-magasi jegyző, Belső József ellen; többrendbeli szabálytalanság miatt megvádolta őt a község lakossága az alispánnál. Az alispán akkor a panaszosok kérelmére elrendelte a fegyelmi vizsgálatot s annak megjeztésével a kisczelli főszolgabírói hivatalat bízta meg. A főszolgabíró a jegyző ellen felhozott vádakát alaptalanoknak találta, a fegyelmi ügyet megszüntette, ugyszintén a vármegye alispánja is felemlő határozatot hozott a jegyző ügyében. A panaszosok megfélebbzték az ügyet a belügyminiszterhez, a ki a mult hóban hozott rendelkezéssel a beavadott jegyzőt teljesen fölmntette az alaptalan vádak alól. A belügyminiszter a leiratában kijelenti, hogy a szoban levő két egybehangzó határozattal emintezett ügy fokozatos felülvizsgálatának elrendelésére törvényes ok hiányában magát inditativa nem érzi. — Az alaptalanul meghurcolt jegyző a vadói ellen ragalmatza miatt bünvádi teljelenést tett.

— A kisczelli cigányzenekar. Három esztendő óta nem volt a mi kisvárosunknak rendes cigányzenekara. A farsangokat más városokból jött zenekarok muzsikáltak végig, a kávéházakban, vendéglőkben sem hétköznap, sem ünneppnap nem sít, nem-szólt a szárazfa, nem zengett-bongott a szimbalom, nem búgott a nagybőgő, nem sikoltott az klarinét. . . . Csak neha napjan, itt-ott hangzott fel hol vígan, hol búsan Boros Jancsi szép szimbalomjátéka, — a ki-itt arvakodott régi kisczelli bandából. Ezután többször lesz nálunk muzsikaszó. Van megint rendes cigányzenekarunk Sarkózy Géza cigányprimas meg Boros Jancsi össetoborozták a régi bandájukat, a melyk czelölt három esztendővel világga szóródott Kisczellből. Hamburgban is, jactak már azóta a mi cigányaink; világot próbáltak, de megint csak visszajöttek a szülőházajukba. Sarkózy Géza primas a híres sarvari Csillag bandának volt a tagja most legutóbb, — ezután, mint régebben is, önálló zenekarvezető lesz. Az újra össetoborozott cigányzenekar most állandóan telelepedett városunkban. Nyolcan vannak. Karvezeték is van. Bokorni József, aki Budapestről jött s aki nagy precizitással tanítja a zenekart a legszebb dalokra és hangversenydarabokra Sarkózy zenekara a „Központi kávéház”-ban már hangversenyt is rendezett néhány esztén; és ezután is rendszeren hangversenyznek a többi kávéházakban is. — Már most a zenekedvelők, a mulató közönség partala-atol fugg, hogy a kisczelli zenekar létezése bi. tosítva legyen, — és hogy ne szóródjanak szét megint. A partolást megérdemlik.

— Az ex-lex megszünt — fizessünk adót!

A pénzügyminiszteri rendelet leérkezett, s az adóbehajtás kezdetét vette. Nem szivesen hall az adózó közönség effele hírt, de megnyugtatósl felhozhatjuk, hogy sok humánus intézkedés van a rendeletben. Az 1903. év második, harmadik és negyedik, valamint a folyó év első negyedében esedékessé vált adók (köztartozások) után csak folyó hó 1-től kell kamatot fizetni, az esetben, ha e hó 15-ig be nem fizetettek. A hátralékos illetékek e hó végeig befizetendőek, ellenkező esetben májusától kezdve kamatot számítanak. Indokolt és méltánylást érdemlő esetben az ezuttal hátralékos adóknak kamatmentesen részleteiben lehet adókat fizetni.

hat a m. kir. pénzügyigazgatósághoz, de csak folyó évi száplem

mat nélkül ezen napig okvetlenül befizetendők. A kérelmet nemcsak írásban, de szóval is lehet előadni, úgy a pénzügyigazgatóságnál, mint a a kir. adóhivatalnál. Bélyeg nem szükséges.

— Nagy tűz a kezezhelyi templomban. Szomorú hűsvétja volt Kezezhely városának: majdnem elpusztult a szép, ősrégi plébániatemploma, amely az Arpád-korból való s amelyet 1896-ban kúszadakozásból teljesen renováltak. Tűzvész pusztított a templomban. Végzetes szerencsétlenség! Egzakított gondatlanság okozta, hogy az ősrégi templom drága orgonája, pompás csillárja és gyönyörű, művészi falfestménye, a

Árverési Hirdelmény-Kivonat.

Sipkovița József szerezni lakos végrehajthatóknak özv. Steuer Abrahamné Krausz Rozszi a ne-magasi-i lakos végrehajtható szennvedett ell-ni végrehajtható nyúgóban a tkonvi hatóság a végrehajtható árverést a szombathelyi kir. törvényszéknek bírói letébe helyezendő 4100 kor. tőke és föiteltessli fizetendő 165 kor. 55 fillér végrehajtható már megállapított, valamint jelenlegi 47 kor. 69 fillér és a még felmerülő költségeknek kielégítését végezt az 1881. LX. tca. 144. §-a alapján és 146 §-a értelmében a Czelldömölki kir. bíróság terhelésén levő a ne-magasi-i 77. sz. tjkvben A + 93. hrsz. alatt foglalt 122. sz. házas ingatlanból özv. Steuer Abrahamné Krausz Rozszi 672/1344-ed jutalékára 1829 K. — a ne-magasi-i 525 sz. tjkvben A + 351. hrsz. alatt foglalt ingatlanból özv. Steuer Abrahamné Krausz Rozszi 672/1344-ed jutalékára 971 korona ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Az árverés megtartására határidőül 1904. évi május hó 17 ik napjának delelőti 9 óráját tűzi ki.

A venni szándékozók tartoznak a kikiáltási árnak 10 %-át bánatpénz fejében a bírói kiküldött kezéhez letenni.

A vételár és ennek az árverés napjától számítandó 5% kamatai három hó alatt, az első árverés napjától 30, a második 60, a harmadik 90 nap alatt fizetendő le.

Az árverési feltételek alulírott tkonvi hatóság és Ne-magasi község előjáráságánál tekiuthetők meg.

Kir. bíróság mint tkonvi hatóság. Czelldömölki, 1904. évi február hó 22-én

Udránszky, kir. albiró.

HÖNIG SAMUEL építkezési vállalkozó KIS-CZELL.

Van szerencsém tudatni, hogy **építkezési anyagokat**

és pedig: valódi asfalt lemezt, kőfed lemezt, elszigetelő lemezt, karbolineumot, kátrányt, Roman és Portland czeementet, mennyezet nádat mindenkor a legjobb minőségben és a legelső gyártmányból rak-táron tartok és azon helyzetben vagyok, hogy **gyári áron** szolgálhatok ezekkel a vevőimnek.

Hönig Samuel

2—10 építk. vállalkozó.



SZŐLŐLUGAST

Ültetőknek minden ház mellé és kertje-inkben föld- és homoktalajjal.

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, (bár mind kuszó természetű) mert nagyobb része ha

üjtettek, azok bőven ellátják házukat az egész szőlő-érés idején a legkínzóbb muskátly és más édes szőlőkkel.

A szőlő házakban mindenütt megterem a nincs oly ház, melynek fala mellett a legcélszerűbb gondozással felnevelhető nem volna, ezenkívül más épüle-teknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a legremekebb dísz, anélkül, hogy legkevésbé helyet is elfoglalna az egyébre használható részekből. Ez a leghíradato-sabb gyümölcs, mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, szines fény-nyomatú katalógus bárkinek ingyen és bérmentve küldetik meg, aki csimét egy levelező-lapon tudatja.

Csim:

Érmelléki első szőlőültetvénytelep, Nagy-Kágya, a p. Székelyhíd.

TRIESTI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG

(ASSICURAZIONI GENERALI)

BUDAPEST, V., Dorottya-utca 10. szám.

A —Közgazdaság— rovatban közöljük a TRIESTI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG, a **regnagyobb, leggazdagabb és leg-régibb biztosító intézetünk** mérlegének főbb számadatait.

Tejjes mérleggel a társaság mindenkinek, aki e eszélből hozzá fordul, a legnagyobb készséggel szolgál.

Az intézet elfogad: élet, tűz-, szállítmány-, úveg-, batőrésen-lapás- és harang-tűres és repedés elleni biztosításokat. Közvetít továbbá: jég-biztosításokat a „Magyar jég és vízszentbiztosító r.-t.” valamint baleset elleni biztosításokat az „Első o. általános baleset ellen biztosító társaság” számára.

Kerületi ügynökség:

Wittmann Adolf, Kisczell.

Kiváló szerencse Töröknél!

Felidmulhatatlanul kedvez főuradánknak a szerencse. Rövid idő alatt **15 millió** korona nyereeménynél többet fizettünk nagyrabecsuult vevőinknek; csak a legutóbbi időben is

a legnagyobb nyereeményt es pedig:

a 805.000 koronás nagy jutalmat az 57080. számú sorsjegyre,	a 100.000 K. főny. a 74366. sz. sj. re	a 80.000 K. főny. a 83061. sz. sj re
a 100.000 az 52528.	a 70.000 az 51161.	
a 100.000 a 94780	a 70.000 az 5498.	
a 90.000 a 109780.	a 60.000 az 51613.	
a 90.000 a 88610.	a 60.000 a 76847.	
a 90.000 a 92787.	a 50.000 a 4086.	

és ezeken kívül még egyéb sok nagy nyereeményt.

Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ legesélydúsabb osztálysorsjátékában vegyen részt. — A most következő magy. kir. szabadalmazott 14. osztálysorsjátékban újból

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyereemény

jut és összesen egy hatalmas összeget.

14 millió 459.000 koronát

sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.

A legnagyobb nyereemény a legszerencsésabb esetben

2.400.000 koronára.

Továbbá 1 jutalom **600.000**, 1 nyereemény **400.000**, 1 a **200.000**, 2 a **100.000**, 1 a **90.000**, 2 a **50.000**, 1 a **70.000**, 2 a **60.000**, 1 a **50.000**, 1 a **40.000**, 5 a **30.000**, 3 a **25.000**, 8 a **20.000**, 8 a **15.000**, 36 a **10.000** korona és még sok egyéb; összesen **55.000** nyereemény és jutalom **14.459.000** korona összesen.

Az I osztályú sorsjegyek tervezeti árai:

1/2 cred. sorsjegy firt — 75 vagy kor. 150; 1/4 cred. sorsjegy firt 1.50 vagy kor. 3.—

3/4 3.— 6.—; 1/2 6.— 12.—

A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes baküldés ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

folyló évi április hó 17-ig

bizalommal hozzánk beküldeni.

Török A. és Társa bankháza Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

II. főök: Múzeum-körut n. III. főök: Erzsébet-körut 54/a.

Trágya-eladás!

Eladó mintegy 50—60 szekér jóminőségű istálló-trágya. Venni szándékozók-nak bővebb felvilágosítást ad:

Balint István

„Sas”-szállodás, KIS CZELL.